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COMPREHENSION (5PTS) 

1) Quel est le problème écologique évoqué dans le texte ? 

2) En évoquant ce problème, l’auteur cherche-t-il à nous rassurer ou à nous inquiéter et sensibiliser ? 

Justifiez votre réponse par des éléments du texte. 

3) Quelles sont les causes de ce problème écologique ? 
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VOCABULAIRE (1PT) 

1) Formez les antonymes des mots suivants en ajoutant un préfixe négatif : 

 

termes antonymes 

Directement  

Armés  

régulier  

légales  

 



 

 

GRAMMAIRE (6PTS) 

1) Reliez les deux propositions indépendantes de façon à obtenir une phrase complexe selon 

l’indication proposée : 

a) La pollution ne cesse d’augmenter. 24 pour cent des plage de la méditerranée sont impropres à la 

baignade. 

*CAUSE 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

*Conséquence 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

                 b)    La pollution est un fléau énorme. Il faut mobiliser les capitaux et maitriser les technologies. 

* cause 

                                                             

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………               

*Conséquence liée à un degré d’intensité 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2) Dans les phrases suivantes remplacez le complément circonstanciel de but par une subordonnée de 

même sens. 

 L’auteur propose des solutions pour préserver la Méditerranée. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 De peur d’empoisonner le milieu marin, on doit cesser d’y jeter les eaux usées. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3) Mettez les verbes au temps et au mode qui conviennent. 

 Il faut protéger la mer pour que la faune marine (pouvoir)…………………………………..survivre. 

 L’auteur évoque ce fléau afin qu’on (savoir)…………………………………..ses  dangers. 

 La flore sous-marine est tellement polluée qu’elle (disparaitre)………………………….dans les années 

futures. 

 La terre est assez menacée pour que les écologistes (prendre)…………………………….des mesures. 

 



 

ESSAI (8PTS) 

         Notre environnement est pollué, menacé : il faut prendre des mesures urgentes. 

          Dans un paragraphe argumentatif structuré, donnez des solutions face aux problèmes écologiques.       
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